

# Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2020/2021



Zpracováno v souladu s vyhláškou č.15/2005 Sb., část 3. Výroční zpráva o činnosti školy, §7, kterou se stanoví náležitosti dlouhodobých záměrů, výročních zpráv a vlastního hodnocení školy.

## Údaje o škole



školní rok 2020-2021

**Název, sídlo:**

Křesťanská základní škola Karmel, V Zahrádkách 1011/33, Klíše, 400 01 Ústí nad Labem

IČO: 06 846 271

RED\_IZO: 691 012 008

IZO: 181 095 564

**Místa vzdělávání:** 1. – 3. ročník - Šrámkova 3062/38, 400 11 Ústí nad Labem-Severní Terasa

4. – 6. ročník - Svatojakubská 94, Svádov, 403 22 Ústí nad Labem

**Údaje o vedení školy:** ředitelka Mgr. Klára Literová

**Adresa pro dálkový přístup:** [klara.literova@skolakarmel.cz](mailto:klara.literova@skolakarmel.cz)

**Datová schránka:** m3bqsrz

**Web:** [www.skolakarmel.cz](http://www.skolakarmel.cz)

**Zřizovatel:** Sbor Církve bratrské v Ústí nad Labem

## Charakteristika školy

ZŠ Karmel je alternativní církevní školou. Vznikla roku 2018 otevřením jedné třídy 1. – 3. ročníku. Cílem je úplná devítiletá škola.

V tomto školním roce byly otevřeny čtyři třídy: třída A pro 1. ročník, věkově smíšená třída B pro 2. - 3. ročník, věkově smíšená třída C pro 4. – 5. ročník a třída D pro 6. ročník. Celkový počet je 43 žáků, z toho 7 žáků mělo povolené individuální vzdělávání dle § 41.

K výukovým prostorám: ZŠ Karmel je v pronájmu přízemních prostor budovy ve Šrámkově ulici 3062/38, Ústí nad Labem, Dobětice, kde se vzdělává 1. – 3. ročník s kapacitou 34 žáků. Dalším místem vzdělávání je pronájem pro 4. – 6. ročník – v prvním patře mateřské školy Svatojakubská 94, Svádov, 403 22 Ústí nad Labem s kapacitou 36 žáků. Obě místa se skládají ze dvou učeben, z nichž jedna slouží jako školní družina, a množstvím menších místností sloužících jako zázemí - sklady, sborovna,



ředitelna, další zázemí pro žáky. Vybavení je účelné, podnětné a je podle možností obnovováno a doplňováno. Na budovy navazují zahrady pro venkovní pobyt žáků. V Doběticích se dále nachází školní jídelna výdejna, kde se dovezené jídlo (z blízké ZŠ Rabasova) chystá a vydává. Ve Svádově navštěvujeme 50 m vzdálenou jídelnu místní

mateřské školy. Využíváme tělocvičnu Sokol ve Vaničkově ulici, kam žáci pravidelně dojíždí MHD, dále plavecký bazén v Městských lázních, obecní hřiště, pravidelně navštěvujeme okolní přírodu a učíme se venku.

Škola staví na evropských křesťanských principech, vede děti k etickým hodnotám. Školu navštěvují děti věřící i bez vyznání. Při poskytování základu všeobecného



vzdělání se soustředíme i na zdravý rozvoj vztahů, důvěry, zodpovědnosti, umění spolupráce a respektu. Podporujeme rozvoj kritického myšlení a učení v souvislostech. Matematika se učí metodou Prof. RNDr. Milana Hejného, CSc. Čtení a psaní v první třídě metodou Sfumato. Angličtina je zařazena od 1. třídy. Mezi povinnou výuku patří i Křesťansko-etická výchova. Učení probíhá v časových úsecích v rozsahu od vyučovací hodiny až po propojený blok, což umožňuje žákům dostatek času k dokončování činností, k propojování výukových oblastí i k pobytu venku.

***„Škola má být dílnou lidskosti, nikoliv mučírna ducha.“ J. A. Komenský***

### Pilíře školy:

- věkově smíšené třídy s nižším počtem žáků (podporují spolupráci, ne soutěžení, vzájemné učení, předávání získaných poznatků vede k nejlepšímu upevnění naučeného)
- slovní hodnocení, sebehodnocení (vede děti k vnitřní motivaci z poznání a učení, k umění posoudit kvalitu své práce, plánovat zlepšení, také k bezpečnému prostředí třídy)
- učení se v souvislostech, propojení, prožitkové učení
- individuální, respektující přístup (tempo, rozsah znalostí, způsob přijímání informací)
- rozvíjet umění komunikace
- spolupráce a přijetí odpovědnosti za vzdělávací proces
- ranní kruh sdílení
- jeden vyučovací předmět na 1. Stupni obsahující všechny výukové oblasti a umožňující propojení výuky

ZŠ Karmel pracuje na své profilaci a kvalitě. Během roku škola spolupracovala se společností Škola Můj Projekt s.r.o. na strategii školy, oblasti sebeřízení a vědomé pedagogiky, na způsobech, jak pracovat ve výuce s Integrovaně tematickou výukou, na hodnocení a plánování výuky. Přistoupila ke srovnávání priorit rodičů a školy, směřování školy, stanovení si mezer a práce na nich. Plánujeme další spolupráci.

Probíhala pravidelná profesní podpora pro rozvoj zaměstnanců školy.

Škola využívala nabídku krajského pracoviště NPI ČR Ústí nad Labem ve spolupráci s Ing. Karlem Filasem, Krajským ICT metodikem SYPO, který provázel naši školu podporou při práci s informačními technologiemi.

V době od 14. října 2020 do 9. dubna 2021 byla škola, v souvislosti s opatřeními vlády České republiky vůči pandemii COVID-19, průběžně uzavírána pro pravidelnou denní docházku žáků a vyučovala distančním způsobem. Výuka probíhala v prostředí Microsoft Teams. Učitelé i žáci byli již z minulého školního roku na tento způsob výuky připraveni. Potřebným jsme půjčili domu IT vybavení. Kromě omezení ve zvládnutí výstupů hudební a tělesné výchovy jsme neměli potíže se zvládnutím látky. Tato forma vzdělávání nám ale neposkytla větší prostor pro společnou práci. Žáci se rozvíjeli z povahy věci převážně ve zvládnutí kompetencí pracovních, komunikačních a osobnostních – v zodpovědnosti za vlastní práci a sebeřízení. Během měsíce března jsme začali využívat i pravidelné individuální konzultace na půdě školy k procvičování a systematizaci učiva žáků. Portál Microsoft Teams byl využit i pro pravidelné třídní on-line schůzky, ale pokračovala i vzájemná komunikace s rodiči přes telefon či mail. Během distančního vzdělávání odešel z naší školy jeden žák 4. ročníku a při návratu k prezenční výuce v dubnu jeden žák 4. ročníku požádal o individuální vzdělávání. Žáci 6. ročníku pokračovali, v rámci 1. fáze rozvolňování, ve výuce distančním způsobem až do 10. 5. 2021. Následný nástup do školy byl provázen pravidelným testováním na přítomnost onemocnění Covid-19.

V průběhu měsíce dubna proběhl zápis do první třídy s výsledkem 8 přijatých dětí.

## Zřizovatel školy

### Název, sídlo:

Sbor Církve bratrské v Ústí nad Labem, V Zahradkách 1011/33, Klíše, 400 01 Ústí nad Labem  
IČO: 26 520 419

Kontakt: kazatel sboru: Mgr. Miroslav Haszics, tel.: 734 684 772, mail:  
[miroslav.haszics@cb.cz](mailto:miroslav.haszics@cb.cz)

## Rada ŠPO

Radu ŠPO jmenuje a odvolává zřizovatel. V průběhu školního roku došlo k odstoupení a novému jmenování dvou členů.

<i>Původní složení rady:</i>	<i>Nové složení rady:</i>
Jitka Píchová	Mgr. Lucie Granátová
Mgr. Martin Vlček	Ing. Ján Kičín
Ing. Vladimír Daněk	Ing. Vladimír Daněk
Mgr. Martin Vacek	Mgr. Martin Vacek
Bc. Jaroslav Šams, Dis.	Bc. Jaroslav Šams, Dis.

## Školská rada

Školskou radu zřizuje zřizovatel. Je orgánem podílejícím se na správě školy, jejíž existence je ze zákona povinná. Zřizovatel určil počet 6. Pravidla jednání jsou dána zákonem a vnitřním předpisem rady.

### Pro školní rok 2020/21 zůstaly členky rady nezměněny:

za zřizovatele: Mgr. Lucie Granátová, Mgr. Ivana Kostecká

za zákonné zástupce: Mgr. Ivana Páralová, Mgr. Anna Hrnčířová

za pedagogické pracovníky: Mgr. Markéta Kafková, Mgr. Zuzana Fridrichová.

## Přehled oborů vzdělání, které škola vyučuje v souladu se zápisem ve školském rejstříku

Kód oboru: 79-01-C/01

Popis oboru: Základní škola

Forma studia: denní

Délka vzdělávání: 9 r. 0 měs.



## Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy

Provoz školy zajišťovalo 6 kmenových zaměstnanců, z nichž někteří pracovali na více úsecích, a 10 dalších pracovníků na dohody či živnostenský list. Dobrovolníci pomáhali s údržbou webových stránek, údržbou zahrady a objektu.

Kvalifikační předpoklady podle zákona o pedagogických pracovnících splňují všichni kromě dvou pracovníků.

Druh práce	Počet fyzických osob
Vedení školy	1
Administrativa	1
Účetní	1
Provozní pracovníci	5
Učitelé	8
Asistent	1
Vychovatelé	2
Lektor	1

## Zápis k povinné školní docházce a následném přijetí do školy

K zápisu k povinné školní docházce na školní rok 2021/22 se dostavilo 10 uchazečů.

Zápis pro 2021/22	Zájemců	Přijato	Udělený odklad	Nepřijatí
Počet dětí	10 (z toho 1 po dodatečném odkladu)	8 (z toho 1 má povolené indiv. vzd. dle § 41)	2	0

## Výsledky vzdělávání žáků podle cílů stanovených vzdělávacími programy a podle poskytovaného stupně vzdělání

V tomto školním roce 2020/2021 školu navštěvovalo celkem 43 žáků.

1. ročník - 11 žáků (z toho jeden žák vrácen v dodatečném odkladu)
2. ročník – 10 žáků (z toho jedna žákyně se v průběhu roku odstěhovala)
3. ročník – 5 žáků
4. ročník – 8 žáků (z toho jeden žák v průběhu roku přestoupil do jiné školy a jeden žák nastoupil do režimu individuálního vzdělávání dle § 41)
5. ročník – 4 žáci
6. ročník - 5 žáků

Z celkového počtu žáků dva žáci na konci školního roku nepostoupili do vyššího ročníku.

Podle § 51 zákona č. 561/2004 Sb. (školského zákona) škola používá k hodnocení výsledků vzdělávání žáka slovní způsob hodnocení. Všichni žáci byli hodnoceni slovně.

## Prevence sociálně patologických jevů

Škola se v souladu se svým Školním vzdělávacím programem snaží působit na své žáky, a to zejména zvýšenou pozorností k řešení jejich osobních a vztahových problémů. V dětech

podporujeme velkou měrou rozvoj sociálních dovedností, empatie a diskuse. Nevedeme je k soupeřivosti, vzájemnému srovnávání, ale k poctivé práci a vytrvalosti v učení po celý školní rok. Pracujeme s třídními pravidly a klíčovými kompetencemi. Úzce spolupracujeme s rodiči žáků. Pedagogové školy se také snaží poskytovat dětem podporu duchovního charakteru, která žákům pomáhá vyrovnávat se s těžkými životními situacemi. Mnoho prostoru nabízí vzdělávací oblast Křesťansko-etická výchova. Vztah mezi zaměstnanci školy a žáky je na osobní rovině. Dospělí neoslovují děti příjmením a projevují jim úctu. Žáci též mají k zaměstnancům školy pozitivní a osobnější vztah, oslovují je jménem a tykají jim. I tímto přístupem se škola snaží předcházet případným problémům a rozvoji sociálně patologických jevů. Menší kolektiv žáků podporuje lepší přehled o negativním chování dětí a rovněž přítomnost asistenta vnímáme jako velkou pomoc v prevenci šikany. Pokud situaci neohrožují mimořádná opatření, kde nemůže docházet k setkávání lidí, škola organizuje různé výchovně vzdělávací akce např. sportovní aktivity, školní divadelní představení, využíváme kulturní programy, besedy, workshopy, exkurze, které rozšiřují dětem obzory, budují kladný vztah k sobě samému, ke společnosti, k naší vlasti, k životním hodnotám, které pomohou dětem odolat závislostem, rozpoznat pravdivé informace od lživých, orientovat se v neznámých situacích a správně reagovat v nebezpečí.

Škola doporučuje poradenské služby Školských poradenských zařízení.

## Další vzdělávání pedagogických pracovníků

Ve školním roce 2020/2021 bylo DVPP ovlivněno situací pandemií covidu-19 a školení probíhala primárně v online formě. Pedagogičtí pracovníci absolvovali školení v těchto oblastech.

Datum:	Název a popis školení	Poznámky:
14.09.2020	Microsoft Teams, Karel Klatovský, distanční vzdělávání - on-line.	online
14.10.2020	Školení pro Microsoft Teams, říjnové tipy, on-line.	online
10.11.2020	Spisová a archívní služba	online
27.02.2021	Školení Andrea Vedralová, School My Project, sborovna supervize	online
13.03.2021	Školení Andrea Vedralová, School My Project, supervize, integrovaná výuka	online
17.03.2021	Webinář, správa školní matriky v systému Škola OnLine.	online
18.3.2021	Školení Andrea Vedralová, School My Project, Analyzování potřeb rodičů a žáků	online
09.04.2021	Webinář, angličtina hrou - aktivity	online

13.04.2021	Webinář, badatelsky orientovaná výuka v praxi pro MŠ a první stupeň	online
28.04.2021	Webinář - psychohygienu učitele	Online
10.05.2021	Webinář - matematika Hejný	
	Školení hygienického minima, webinář	online
31.8.2021	Školení sborovny School My Project, Plánování výuky, hodnocení	

## Aktivity a prezentace školy na veřejnosti

Během školního roku 2020/21 proběhly tyto aktivity organizované či podpořené školou:

Datum	Třída	Popis akce	Ve spolupráci
21. 9. 2020	A, B	Keramika ve škole	Podzimní dílna, Alice Tomášková
25. 9. 2020	C, D	Keramika ve škole	Podzimní dílna, Alice Tomášková
25. 9. 2020	A, B, C, D	Projektový den školy, téma: BROUCI	Dobětice, Svádov.
2. 10. 2020	A, B	Výlet do Čeraniště - KONĚ	Kamenná stáj Čeraniště
9. 10. 2020	A, B	O životě slepého člověka	Paní Komárková s vodícím slepeckým psem, v doprovodu Jany Pongráčové. Svádov
9. 10. 2020	C, D	O životě slepého člověka	Paní Komárková s vodícím slepeckým psem, v doprovodu Jany Pongráčové. Dobětice
2. 12. 2020	A, B	Keramika ve škole	Vánoční dílna s Alicí Tomáškovou.
4. 12. 2020	C, D	Keramika ve škole	Vánoční dílna s Alicí Tomáškovou.
18. 03. 2021		Analyzování potřeb rodičů a žáků	Andrea Vedralová, webinář a školení pro rodiče.
16. 04. 2021	A, B	Robotické stavebnice	UJEP, RNDr. Krejčí Jan, Ph.D.
02. 06. 2021	A	Návštěva knihovny – Severní Terasa	SVKUL
03. 06. 2021	A, B, C, D	Fotografování žáků	Michaela Otrubová, fotografka
08. 06. 2021	B	Návštěva knihovny – Severní Terasa	Severočeská vědecká knihovna v Ústí nad Labem, p. o. (SVKUL)
11. 06. 2021	B	Včely, workshop včelaře pana Messla	Pan Messl, Sebužín
16. 06. 2021	A, B	Výlet na zámek Děčín, pohádková trasa	Zámek Děčín
16. 06. 2021	C, D	ZOO Ústí nad Labem, komentovaná prohlídka	ZOO Ústí n. L.



21. 06. 2021	ŠD	Návštěva knihovny – Severní Terasa v rámci školní družiny	SVKUL
23. 06. 2021	C, D	Zámek Velké Březno – Náhled do historie rodiny manželky následníka trůnu Ferdinanda d'Este, Žofie Chotkové.	Zámek Velké Březno
28. 06. 2021	C, D	Zámek Děčín – Život hraběcí rodiny Thunů, 19. století.	Zámek Děčín
12. - 16.7.2021		Příměstský tábor na půdě školy pořádaný pod UJEP	UJEP

Další plánované akce školy byly přerušeny mimořádným opatřením vlády proti šíření nemoci Covid-19 a distanční výukou. Celoročně se škola prezentuje veřejnosti na webových systémech: [www.skolakarmel.cz](http://www.skolakarmel.cz) a Facebook.

## Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí

Ve školním roce 2020/2021 ČŠI naši školu nenavštívila, proběhlo telefonické šetření ČŠI zaměřené na kritéria přijímání žáků při zápisu k povinné školní docházce.

## Základní údaje o hospodaření školy

V období 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020:

Vlastní zdroje	315.518,-Kč
Přijaté dary	276.419,26 Kč
Přijaté dotace	2.850.788,- Kč
<b>Výnosy celkem</b>	<b>3.442.725,26 Kč</b>
<b>Náklady ve výši</b>	<b>3.355.576,78 Kč</b>
Hospodářský výsledek ve výši	87.148,48 Kč

Ve školním roce 2020/2021 škola hospodařila s dotací na základě normativů neinvestičních výdajů stanovených MŠMT pro rok 2020 a pro rok 2021 církevními školám. Dotace zahrnovala prostředky na základní školu, školní jídelnu - výdejnu a školní družinu. Vlastní zdroje jsou tvořeny *školným*, které činilo 600 Kč měsíčně za žáka (12 měsíců), každý další sourozenec 500,-. Díky *darům* mohla škola nakupovat potřebné školní pomůcky, vybavení, za což velice děkujeme. Děkujeme též všem, kteří ušetřili výdaje školy svými materiálními dary a dobrovolnou prací. Škola nemá doplňkovou činnost.

## **Zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů**

Šablony II OP VVV - škola je zapojena do Operačního programu výzkum, vývoj a vzdělávání a získala finanční prostředky na činnost školního asistenta - personální podpora školy a školní družiny, na realizaci projektového dne ve škole i ve školní družině, na vzdělávání pedagogických pracovníků ZŠ - DVPP v rozsahu 8 hodin - matematická gramotnost, cizí jazyky, osobnostně sociální rozvoj, polytechnické vzdělávání. Celkové způsobilé výdaje jsou 460 264,-Kč. Termín realizace projektu: 1. 9. 2019 - 31. 8. 2021.

Škola je součástí Místního akčního plánu (MAP).

## **Zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení**

Škola se ve školním roce 2020/21 nezapojila do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení.

## **Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů**

Škola se opět zapojila do akce Univerzity Jana Evangelisty Purkyně - Podpora rozvíjení inforatického myšlení v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, který má za cíl podporu všeobecného vzdělání populace z oblasti informatiky a reaguje na vzrůstající potřebu IT odborníků.

Dále škola spolupracovala s univerzitou v rámci dotačního programu Letní kempy 2021 v rámci příměstského tábora, který se uskutečnil na půdě školy Karmel v Doběticích 12. – 16. 7. 2021 a zapojilo se do něj 18 dětí.

## **Spolupráce s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělávání**

Naše škola nemá odborovou organizaci.

*Spolupracujeme s:*

Ústeckými církvemi: Sbor Církve bratrské v Ústí nad Labem, Apoštolská církev - sbor Ústí nad Labem, Římskokatolická farnost - arciděkanství Ústí nad Labem, Římskokatolická farnost Příchovice P. Jiří Smolek. Spolupráce se projevila zejména na úrovni duchovního přispění ve výuce a v modlitební podpoře.

Sekcí církevního školství České biskupské konference

Univerzita Jana Evangelisty Purkyně

Pedagogicko-psychologická poradna

Speciálně pedagogické centrum

TJ Sokol

Městské lázně (Městské služby)

Krajské pracoviště NPI ČR Ústí nad Labem

MAS Labské skály, z.s.

Město Ústí nad Labem

Úřad městského obvodu Ústí nad Labem – Severní Terasa

---

Výroční zprávu zpracovala ředitelka školy Mgr. Klára Literová

V Ústí nad Labem dne 31. 7. 2021



---

Výroční zpráva o činnosti školy se zpracovává za období předcházejícího školního roku, s výjimkou základních údajů o hospodaření školy, a do 15. října se předkládá školské radě ke schválení. Po schválení školskou radou zasílá ředitel školy výroční zprávu do 14 dnů zřizovateli a zveřejní ji na přístupném místě ve škole.